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Постановка проблеми. Найконтроверсійнішими спортивними подіями першої третини 

ХХ століття стали IV Олімпійські ігри та ХІ Олімпіада, які відбулися в м. Гарміш-

Партенкірхен та м. Берлін 1936 року [1, 4]. Після приходу партії Гітлера до влади перед бага-

тьма учасниками олімпійського руху, як спортсменами, так й організаторами, постало цілком 

закономірне питання: що робити? Мовчати, стаючи статистами у пропагандистській грі наци-

стів, чи діяти якось інакше. Перейматися тільки власними спортивними результатами, чи об-

стоювати ідеали олімпізму?  

Мета дослідження – висвітлення Олімпіад 1936 року на сторінках найтиражнішого і, 

відповідно, найпопулярнішого західноукраїнського видання неспортивного профілю –

української газети «Діло», що виходила у Львові впродовж 1880–1939 років і широко пред-

ставляла не лише соціально-економічну, політичну та національно-культурну палітру       

України, а й всебічно відображала тогочасне спортивне життя Галичини та світу. Очевидно, 

що резонанс обговорюваних на сторінках часопису проблем, у тому числі фізкультурно-

спортивної тематики, доходив через видання до широких кіл української громадськості.  

Методи  та організація дослідження. У процесі дослідження було застосовано порів-

няльно-історичний метод, а також методи теоретичного аналізу і систематизації. 

Результати дослідження та їх обговорення. Закономірно, що це видання не могло 

оминути найвизначніші спортивні події 1936 року – IV Олімпійські ігри та ХІ Олімпіаду.  

Так, IV  Олімпійські ігри  на сторінках «Діла» були репрезентовані серією статей Івана 

Боберського на олімпійську тематику: «Змаги в Ga-Pa», у яких розкрився один з талантів ви-

значного діяча спортивно-гімнастичного та сокільського руху – талант спортивного журналі-

ста. Його захоплюючі репортажі привертали увагу галичан і вселяли надію на самостійну 

участь України в олімпійському русі [3].  

Зазначимо, що окрім репортажів Івана Боберського, події IV  Олімпійських ігор були 

представлені в рубриці «Спорт» під заголовком «IV Зимові Олімпійські ігрища». Саме звідти 

можна почерпнути дуже детальні відомості про джерела фінансування Олімпіади, її відкриття 

та результати змагань [2].  

Найбільшим резонансом на сторінках часопису стало висвітлення ХІ Олімпіади, яка 

стала символом надзвичайно вдалого використання міжнародного свята спорту диктаторсь-

ким режимом у своїх політичних, передусім пропагандистських цілях. 

Спеціальну сторінку «Вісти з Олімпіади» доповнювала рубрика «Олімпійські висліди», 

яка ознайомлювала західноукраїнську громадськість з результатами змагань. 

Привертають увагу гучні заголовки «Берлін в Олімпійській гарячці», «Взірцева комуні-

кація», «Справність берлінської пошти». Цікавим для читача є матеріал «Олімпійська кухня», 

присвячений смаковим уподобанням та особливостям харчування спортсменів, а забобон-

ність окремих спортсменів висвітлює допис «Олімпійські талісмани». 

Неповторний авторський стиль дає змогу читачам одразу впізнати статті Івана Боберсь-

кого про IV  Олімпійські ігори  («Одно полудне на Олімпіяді», «Олімпійські одяги поодино-

ких дружин», «Жіноча руханка на Олімпіяді», «Останній день і рефлексії «pro domo sua» 

(власний репортаж із Берліна)», «Олімпійські мигунці»). Ці репортажі додають колориту і ви-

кликають неабиякий інтерес на шпальтах газети. 

Висновки. Таким чином, проаналізувавши матеріали газети «Діло», які висвітлювали 

події IV Олімпійських ігор та ХІ Олімпіади 1936 року, бачимо, що вони були головними 
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спортивними подіями року. Водночас, ці спортивні свята стали символом надзвичайно вдало-

го використання міжнародного свята спорту диктаторським режимом у своїх політичних та 

пропагандистських компаніях.  
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